

0:1输给澳大利亚,从未缺席奥运会的中国女足,即将创造耻辱历史

# 为什么? 为什么? 为什么?

历史上,中国女足从来没有在奥运会的赛场上缺席过,不过这一次,要例外了。其实,姑娘们尽力了,因为实力不济,她们之前错过了世界杯,这次错过奥运会也不奇怪。

和男足一样,女足也是系统工程,全国只有不到4000人在踢球,就连澳大利亚都有10万人,你怎么能指望她们能冲出亚洲,走向世界。

## 李霄鹏和女足一样年轻

与澳大利亚的比赛,女足在落后的情况下,先后派上了韩端、马晓旭,加上徐媛和马君,李霄鹏终于兑现了他赛前的诺言,四前锋战术!这不是国际玩笑,这是真的。

不过看了效果之后,央视名嘴段暄也忍不住地说:“这场面,就算派上8个前锋也没用!”是的,中国女足踢得不知所云,攻击手多了,反而失了势,原因很简单,谁也不知道到底该站在哪里。赛后,马君就告诉记者,“女足没有形成真正的合力。”也就是说,有劲也没有使对地方。

这样一个细节,便是女足主帅李霄鹏的真实写照,毫无疑问,他和女足一样年轻。

去年,女足没能打进世界杯,没有多少带队经验的李霄

鹏莫名其妙地脱颖而出。和以往主帅的最大不同是,李霄鹏嘴上功夫比执教能力强。甚至有网友专门为他收集了语录。其中大多是口号,包括这次打奥运会预选赛,李霄鹏也是信誓旦旦,用了“必须”这个词,更是抛出“不出线回家抱孩子”的言论,奥预赛进行中坦言,“发挥八成赢朝鲜”,就在前天李霄鹏还对着央视的镜头露着标志性但虚伪又胆怯的笑容表示,“不行了我们可以打四前锋,我们练过没问题”……这一切终成笑谈。

从几场比赛来看,女足的备战显然存在诸多问题,对这样赛会制的比赛估计不足,体能存在不小的问题。正因为准备不足,李霄鹏不得不像一个赌徒一般。

中国女足4场比赛下来,面对如此密集的赛程竟然仅仅使用过15名球员,还包括近两场替补上场的马晓旭。一到下半场,女足体能上的弱势暴露无余,根本没有威胁对手的本钱。而日本、澳大利亚等球队出场的球员多达20人左右。颇为有趣的是,对澳大利亚这样重量级比赛,居然韩端这样的核心也没有首发。

李霄鹏有点浪漫主义的情怀,可终究才情不够,至少现在,以他的能力不可能撑起女足的天。

## 全国踢球的不足4000人

如今的女足,30岁的韩端仍旧是个宝贝,走到哪里都是球迷追捧的对象,要知道她是退役后又复出的。除此以外,中国女足再也找不到“明星”。

这样一个疑问,似乎能从一个数字里寻找到答案,记者专门查了一下女足在册人数,全国在册的女足球员人数只有3000多人,不足4000人,像澳大利亚这样女足水平并不顶尖的国家,居然有10万人在踢球。这是一个令人惊讶的数据。

“现在的家长,都不愿意把

姑娘送来踢球。”这是江苏女足领队朱宁告诉记者的话,而江苏已是女足发展最成功的地方,女足首发里,江苏通常占据5席,但仍然面临找不到好苗子的问题。

“现在都是独生子女,谁愿意送去踢球呢。”一位江苏的家长告诉记者,这是一方面。更为重要的是,女足没出路,退役后更没保障,于是便出现了女足姑娘摆地摊的新闻。

因为没有多少市场,女足赞助费很低,收入自然非常低,

很多省队,月收入2000元左右很正常。

城里的孩子都成了宝贝疙瘩,无奈之下,多数球队只能去其他运动队找,所以练跑步的来了,练跳高的也来了,“其实,足球运动对智商的要求很高,所以球员的受教育程度非常关键,为什么日本足球搞得好,体教结合,我们也开始尝试,但进展缓慢,才刚上路。”一位去过日本的教练告诉记者,“中国足球缺时间,但很多人并没有足够的耐心。”

## 足协也没有抱太大希望

这次的奥预赛,女足给外界一个普遍的感觉是——仓促上阵,似乎还没准备好,真正的考验便开始了。“我觉得,女足在心理上、思想上,似乎都没有准备好。”一位女足专家对记者说。

这样的仓促,自然源于对实力的不自信。“事实上,女足没进世界杯,亚运会也不敌日本,足协内部对女足实际上也

没抱太大的希望,因为实力摆在那里。”一位圈内人士告诉记者。

正因为如此,足协千方百计争取到了主场,期待主场能创造奇迹,但是清一色的欧洲裁判,加上济南观众对女足的兴趣也不大,实际上,中国女足的主场优势并不明显。

“在男足冲击世界杯的当下,足协的工作重

心肯定更偏向于男足,所以内部对女足的目标,只是争取去伦敦,但这样的潜台词背后,其实是,努力就可以了,因为足协也知道,现在中国女足的水平已经远远落后了。”这位圈内人士继续告诉记者。

## 李霄鹏:我将引咎辞职

对阵澳大利亚前,女足主帅李霄鹏盘算的是3分,没有想到,不仅3分没拿到,就连1分的边都没摸着。赛后,似乎一切都结束了,李霄鹏多少显得有些淡定,因为他早已预料到有可能是这样一个结果。

在赛后的新闻发布会上,李霄鹏有备而来,语出惊人,“球员和教练都做了最大努力,主帅无能导致比赛失败,我们彻底断绝了去伦敦的希望。作为主帅来讲,11日的比赛是我最后一次作为中

国女足主帅指挥比赛。”这是李霄鹏发出的请辞宣言。

和之前不同,昨天的李霄鹏特地穿了一身西服来指挥比赛,他告诉记者,其实他赛前也想到了各种结果,包括输球,“特地穿西装,其实我已经做好了准备(包括下课),我们不是很成熟,我们也创造了几次机会,我觉得女足的发展还是要抓一抓青少年。成年队还是需要更有能力的人来带。”

李霄鹏表示11日对阵日本女足是他最后一场比赛,他说:“我不会放弃,我会调整球员打好最后一场比赛,证明自己不差。我请辞没有高层的意愿,这么一个大赛没有带出去是我的责任。”

### 酷评

#### 出线才是奇迹

“出线才是奇迹”这句话在赛前就已经被反复提及,但到了现在,这句话听起来更像是一种讽刺。在奥运会女足预选赛中,中国女足的表现让人大跌眼镜。从小组赛开始,中国女足就陷入了被动挨打的境地。面对实力强大的对手,中国女足不仅没有展现出应有的竞争力,反而在防守端漏洞百出。这种表现不仅让球迷们感到失望,也让外界对中国女足的整体水平产生了质疑。

本版撰稿 特派记者  
吕远 徐悦(快报济南电)

### 声音

毕妍:“这场比赛,我们输得很惨,但输球不代表我们就是弱者。我们要正视自己的问题,努力提升自己。”

许绍连:“中国女足在奥运会预选赛中的表现,让人看到了希望。虽然输球了,但我们的斗志和拼搏精神是值得肯定的。”

邓卓翔:“这场比赛,我们输得很惨,但输球不代表我们就是弱者。我们要正视自己的问题,努力提升自己。”

马德兴:“中国女足在奥运会预选赛中的表现,让人看到了希望。虽然输球了,但我们的斗志和拼搏精神是值得肯定的。”

刘建宏:“中国女足在奥运会预选赛中的表现,让人看到了希望。虽然输球了,但我们的斗志和拼搏精神是值得肯定的。”

温利蓉:“中国女足在奥运会预选赛中的表现,让人看到了希望。虽然输球了,但我们的斗志和拼搏精神是值得肯定的。”

李霄鹏:所有责任我一个人扛

